

优化“三小”发展环境 增强末端市场活力

河北促进食品小作坊小餐饮小摊点健康发展

本报讯(记者蔡洪波 通讯员董良 梅晓)鼓励和支持“三小”进入集中交易市场、店铺等固定场所经营,或者在指定的临时经营区域、时段经营;从事网上订餐服务的餐饮单位应当有实体店经营资格……11月26日,河北省第十四届人大常委会第十八次会议修订通过《河北省食品小作坊小餐饮小摊点管理条例》(以下简称《条例》),《条例》于2026年5月1日起施行。

“三小”业态是我省食品行业的重要组成部分,在方便群众生活、发展地方经济、推动群众创业就业等方面发挥着重要作用。

用。“修订后的《条例》统筹规范与发展,严守食品安全底线,同时防止‘层层加码’,保持末端市场活力,将有效促进‘三小’业态健康有序发展。”省人大常委会法工委法规二处一级调研员刘静说。

《条例》明确各方责任,明确县级以上市场监督管理部门免费对“三小”从业人员等进行食品安全法律、法规以及食品安全标准和专业知识的宣传和培训;明确“三小”从业者的生产经营规范、办理登记证、备案卡条件、从业人员卫生标准、禁业行为等义务性要求。

《条例》强化日常监管,建立健全食品安全追溯制度,鼓励采用信息化手段采集、留存和记录进货方相关信息;调整和规范了禁止生产经营行为目录,完善全链条监管制度,规范食品生产经营市场准入;针对管理中存在的审批和监管分离、流动摊贩管理缺位等实际问题,推动完善审管衔接、联动处置机制,要求审批、城市管理、市场监督管理等有关部门完善管理体制机制,实现监管全覆盖。

为优化“三小”发展环境,增强末端市场活力,《条例》鼓励和支持“三小”进入集中交易市场、店铺等固定场所经营,或者在

指定的临时经营区域、时段经营;强化抽样检验管理,针对投诉举报多、消费量大、风险程度高的食品,重点抽样检验,增加抽检频次;省级市场监督管理部门对小作坊禁止生产产品实行目录管理、动态调整。

此外,针对公众关注度较高的网络经营行为,《条例》明确“三小”等从事食品网络经营的,应当遵守国家食品网络经营相关管理规定;从事网上订餐服务的餐饮单位应当有实体店经营资格;鼓励餐饮外卖对配送食品进行封签;明确网络食品交易第三方平台的提供者的相关责任等。

社会民生
Shehui minsheng

首届“营BA”全国篮球公开赛激情上演

本报讯(记者贾宏博 李佳琦)11月23日晚,首届“营BA”全国篮球公开赛暨第十八届“黄儿营电缆杯”篮球公开赛在邢台市宁晋县黄儿营西村民乐广场开幕。来自全国各地的16支参赛队伍、千余名观众齐聚一堂,共同见证这场乡村体育盛会的启幕。

开幕式在精彩的热场表演中拉开帷幕。灯光秀绚丽夺目,“中国龙”表演气势恢宏,少年花样篮球展现出蓬勃朝气,现场气氛迅速升温。随后,运动员代表、裁判员代表依次入场,全体人员肃立奏唱国歌后,开幕式正式进入议程。

近年来,黄儿营西村在各级党委、政府支持下,形成了以电线电缆产业为主导,商业、教育、旅游多产融合的发展模式。2024年全村经济总产值达210亿元,完成税收2亿多元,人均纯收入超10万元。当前,黄儿营西村正在推进第三期硬件设施整体提升工程,此次“营BA”是该村首次承办全国性大型体育赛事。

宁晋县近年来大力推进城乡体育健身设施建设,构建高水平全民健身公共服务体系,打造城市社区15分钟健身圈,为乡村振兴注入文体活力。“营BA”的举办是宁晋文体事业发展的里程碑事件,将让村民幸福生活“动”起来、精神文化生活“燃”起来,为“太行泉城、美丽邢台”城市品牌建设贡献宁晋力量。

本次赛事为期6天,分为第一阶段小组赛循环赛和第二阶段交叉淘汰赛,共将进行36场比赛。

“我们将以赛事为纽带,汇聚人才与人脉,推动乡村产业与文化协同发展。”黄儿营西村党支部书记宁小五说,将以此次赛事为契机,全面展示乡村振兴成果,推动乡村旅游提档升级,努力当好全县乡村振兴“领头雁”。



篮球赛现场。
通讯员 李羽 摄

这个村为啥能办起篮球联赛?

□本报记者 吴苗苗

一个村,咋就能办起一场篮球赛事?

十几年前,黄儿营西村还是个电缆小作坊扎堆、各自为战的普通村庄。为了发展经济,村党委书记宁小五带着村民整合资源、建创业基地,把零散小厂做大了规模,办出了名气。如今,村里培育出85家企业产值超亿元的企业,电缆产品更是被三峡水利、南水北调等国家重点工程选用。2024年,全村总产

值突破210亿元,人均年收入达10万多元。

产业旺了,口袋鼓了,村民对精神生活的追求也“水涨船高”。红色文化园、生态旅游基地、“不夜城”项目在村里接连落地,每年吸引游客超60万人次,村集体收入达6000万元。

一个小村庄,能把产业做强、文化做活、篮球做出圈,靠的是什么?靠的是“一根电缆”带来的发展底气,靠的

是“一个篮球”点燃的精气神儿。产业振兴,是乡村振兴的硬支撑;精神富足,是美好生活的软实力。黄儿营西村的故事告诉我们:产业根基稳了,咱老百姓的日子,才能像这场“营BA”一样——热起来、燃起来、精彩起来!



扫码看视频

赵剑锋:筑牢基层治理平安基石

□李琦 郭政

感恩奋进 双争有我

北戴河的海边,海浪轻抚金沙,游人嬉戏逐浪,欢笑声与海浪声交织成一曲和谐的乐章。秦皇岛市公安局北戴河分局东山派出所静静矗立在路边,日夜守护着这份安宁。

这幅和谐画面的背后,是所长赵剑锋和民警们的日夜坚守。赵剑锋长期奋战在公安一线,他所在的东山派出所是全省首批“枫桥式公安派出所”,2023年11月被公安部命名为全国第三批“枫桥式公安派出所”。近日,赵剑锋还被省委宣传部、省委政法委授予政法系统“最美河北人”称号。

派出所里故事多,对于赵剑锋来说,无论大事小事,都是他践行新时代“枫桥经验”,筑牢基层治理平安基石的注释。

去年3月,唐某与辖区内某疗养院的纠纷摆到了赵剑锋面前。面对复杂的局面,

赵剑锋采用“三色预警”“三调联动”工作机制,按照紧急程度、危险程度、事态发展程度,对矛盾纠纷实行“蓝、黄、红”三色管理,分类施策。同时,赵剑锋牵头组建由司法行政人员、律师、威望较高的群众以及案件涉及部门人员等参与的联调小组,司法调解、行政调解和人民调解“三调联动”,成功解开了双方的心结,最终实现了案结、事了、人和。

事后,赵剑锋这样总结:“基层矛盾看似是琐事,却直接关系到群众的幸福感。我们通过预警机制早发现,通过联动调解早化解,根本目的就是筑牢信任的基石。群众信任你了,基层工作才能真正落到实处。”

东山派出所辖区内有鸽子窝公园、碧螺塔海上酒吧公园、红石路商业步行街等

知名景点,游客量和景点、旅馆数量均占全区60%以上,旅游旺季日均接待游客超5万人次。

今年旅游旺季,天津游客张先生在一家旅馆遇到了闹心事,因为忘记带身份证件,不但无法入住,连之后的行程也会受到影响。正当张先生闷闷不乐的时候,他看到旅馆前台贴了一张“临时身份证明”小程序二维码,扫描二维码进入小程序,按提示填写身份信息并提交,没过一会儿,张先生就拿到了自己的电子版临时身份证件。“没想到办临时身份证这么方便,服务太贴心了!”张先生长舒一口气,对着手机连连称赞。

让张先生点赞的这个小程序,是赵剑锋为破解游客急难愁盼而推出的创新举措。以前,游客办理临时身份证件需要到派出所核实身份,往返奔波,十分影响游玩体验。赵剑锋牵头对接技术部门,基于秦皇岛政务服务支队的“秦皇岛掌上政务服务

办理系统”模块,研发了小程序“临时身份证明”。小程序上还会提示办证的排队人数、等待时间,让游客一目了然。今年旅游旺季期间,东山派出所共为群众办理临时身份证明18363张。

赵剑锋说:“要站在群众的角度去思考,要让每一位游客不因小事扫兴,让每一位居民在家门口就能办成事。科技是工具,为民服务是初心。”

东山派出所户政服务大厅里不仅提供车驾管、户籍、治安等三类51项政务服务,还有“河北省政务服务集成自助终端”方便居民和游客随时办理业务,就连北京、天津的部分政务服务也能在这里“跨省通办”。

翻阅赵剑锋的履历,2003年参加公安工作,长期奋战在公安一线。从警二十多年,赵剑锋经常用“爱操心”来形容自己,说只有“事事有着落”心里才踏实。而这份“操心”正是基层民警最本能的坚守,是新时代“枫桥经验”最质朴、生动的诠释。

唐山:以检察履职力度提升民生温度

本报讯(记者张光明 通讯员杨达)今年以来,唐山市检察院自觉把贯彻为民宗旨、践行“四下基层”作为履职尽责出发点,组建下沉基层工作组,推动检察职能与基层治理深度融合,聚焦群众日常生活“闹心事”“烦心事”,坚持小切口、具体事、认真办、用力推,以检察履职力度提升民生温度,“小切口”撬动“大治理”。

纾困解难,精准对接民生需求。今年9月初,针对多位村民集中反映的耕地闲置且堆放大量建筑垃圾和生活垃圾的问题,唐山市检察院联合属地检察机关公益诉讼部门召开问题分析研判会,并使用无人机空中航拍调查。经过调查,确认了公共利

益受损问题,于是依法制发检察建议书,并与属地检察机关、职能部门、包联镇村一起,切实推动问题整改,有效遏制耕地“非农化”“非粮化”。

据了解,唐山市检察院在抓实工作调研的同时,还持续细化“全覆盖走访、清单化督导、闭环式整改”工作措施,确保集中下沉有效、全域督导到位。截至目前,全市两级检察院领导班子成员到乡镇(街道)村居(社区)协调推动解决问题52件次,累计办理民生实事61件。

优化服务,全力护航发展环境。在下沉服务工作中,唐山市检察院还结合本系

统开展“燕赵山海·公益检察”专项行动,检察官聚焦群众“舌尖上的安全”和“药箱里的放心”,对全市药店、农贸市场、生猪屠宰场等开展排查。截至目前,唐山市检察院以“燕赵山海·公益检察”专项行动为抓手,已立案办理公益诉讼案件666件,制发检察建议296条,精准规范提起诉讼34件,挽回经济损失约1.34亿元。

创新机制,司法温度可感可触。立足检察职能优势,深化法治宣传引导,赋能提升基层治理效能。唐山市检察院在注重将检察职能向基层一线延伸的同时,切实把基层服务与落实“谁执法谁普法”责任制相结合,开展反有组织犯罪法、禁毒宣传等法治宣讲,现场为群众提供政策解读、法律咨

询,发放《惠民政策宣传手册》等书面资料,用老百姓能听得懂的话为群众解疑释惑,把党的创新理论讲活讲透。截至目前,全市检察机关共开展126场次主题鲜明、形式多样的普法宣传活动,入企走访72次,覆盖群众8014人次。

让司法温度可感可触,唐山市检察院还聚焦群众不满意的事,制定群众满意度整改提升措施,同时建立当事人即时评价办案办访检察干警制度,发放群众满意度评议指引卡,主动邀请诉讼参与人、信访人、参加检察机关活动的相关人员扫码评议办案办访办事工作,有效提升了服务意识和司法办案质效。

公 告

周军利(身份证号:3701211973****741X),因你在2025年1月至2025年5月期间,累计36个工作日未上班,也未能出具符合我行规定的请假手续,形成旷工的事实。期间,我行于2025年3月21日专人通知你返岗,但你仍未到岗工作。依据《中华人民共和国劳动合同法》及《中国建设银行河北省分行劳动合同管理办法实施细则》规定,我行决定与你解除劳动合同。我行于2025年10月24日邮寄《终止(解除)劳动关系通知书》于你本人,25日被你拒收。现我行通过登报公告向你正式送达。我行于2025年11月30日正式与你解除劳动关系。

特此通知。

中国建设银行股份有限公司邯郸分行
2025年11月29日